

# BATAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budaörs, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsmegyey és délpestmgyeyi érdeki politikai

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hetiköznaponként d. u. 2 órakor.

## Azt képzeli az ember,

hogy a nemzetgyűlésre azért mennek a honatyák, hogy tanácskozzanak az ország dolgain. Ami azonban a frissen megnyitott nemzetgyűlés eddigi ülésein történt, az alkalmas arra, hogy az ellenkezőjéről győzze meg az embert. Valóban úgy tűnik fel, hogy a nemzetgyűlés már nem az, aminek kellene lennie, a jószándékok, a tudás, a képességek foruma, ahol tárgyalásra kerülnek azok a dolgok, amelyek minden polgárt egyetemlegesen érdeklik.

Ma a nemzetgyűlés egészen más. Viharok keletkeznek minduntalan olyan ügyekből, amelyek nem oda valók, amelyeknek elintézési helye nem a nemzetgyűlés.

Vannak képviselők, akik honatyaik működésüket nem a munkában, hanem a botránycsinálásban érvényesítik. A szélső baloldal, a szocialdemokraták és Fabián-féle demokraták a népgyűlések és borgözs kocsmák hangját viszik be a parlamentbe, pad-soraikból olyan közbeszólások, uszítások röpködnek, amelyek a parlamenti modortól és illettől messze esnek.

Éppen itt az ideje, hogy ennek a lelkiismeretlen időpocsékolásnak végét szakítsanak. A parlamentet nem lehet kocsmái tárgyalások nivójára züllesztetni, nem lehet a terrort oda is bevinni.

Szigoru házszabályokat követel az ország közvéleménye. Legyen vége az örökös szemelyeskedésnek és botrányhajhászásnak, a szocialisták és Fabiánok terrorjának. Lehessen végre a nemzetgyűlésen komolyan tanácskozni is. A legfrissebb gyűlések megmutatták, hogy házszabályrevízió nélkül a nemzetgyűlés munkaképtelen.

A házszabályrevízió javaslatát terjessze elő a kormány sürgősen tárgyalásra, ne készen ezzel érthetetlenül addig, amíg rakoncátlan és lelkiismeretlen elemek kompromittálják a nemzetgyűlést.

## A nemzeti zászló megbecsülése.

Nem is olyan régen hatalmas harcok folytak a magyar nemzeti színekért a magyar parlamentben. Bécs minden erejét megfeszítve küzdött a magyar színek ellen.

Ma már túl vagyunk a bécsi intrikákon. A magyar zászló szabadon leng az ország határain belül.

De vajon éle mindenki szívében a nemzeti zászló, mint a nemzeti eszme, a nemzeti becsülés színbóluja?

Sajnos, nem!

Győr városa észre vette a bajt s követésre méltó módon igyekszik a jövő generáció lelkébe plántálni a zászló jelentőségét.

A győri városi tanács elrendelte, hogy minden iskola, középület előcsarnokában tes-

szék ki a nemzetiszínű zászló és a magyar címer és kötelezővé tette a zászló előtti tisztelgést.

Ezt a példát követnie kell Bajának sőt egész Bács-Bodrog vármegyének is. Kérjük az illetékes hatóságokat, hogy nálunk is hasonlóképpen és célzattal helyeztessék el a zászló és a címer minden középületben, de különösen az iskolákban.

Nemzeti megújodást csak akkor remélhetünk, ha a magyar zászló ismét olyan megbecsült lesz, mint a történelmi múltban, mikor ezrek és ezrek képesek voltak még vérüket is ontani, de a magyar zászlót nem engedték, mert a zászló volt maga a nemzet s ennek becsülete.

## Betörés harmincezer koronáért.

Az árut érintetlenül hagyta — Csak a pénztárt vitte el.  
Vannak még szolid és kisigényű betörők.

Az egyik elmúlt éj folyamán Taub Anna szentjánosi üzletében, ismeretlen betörő jött. Az üzlet esti bezárásánál a külső ajtót véletlenségből rosszul csukták be, úgyhogy a behatolás rajta könnyű szerrel megtörténhetett. Fel is használta ez az alkalmat egy „jó nevelésű” betörő és a külső ajtót felnyitotta. A belső üvegtájtó egyik ablak-

üvegét kés segítségével kivetette és így az üzletbe hatolt. Az üzlet pénztárából, mely csak 30 ezer koronát tartalmazott magához vette és kerekét oidott. Az áruból semmisenem hiányzik. A tettes ugylátszik dohányos sem volt, mert a dohánykészletet, mely még zsákba volt érintetlenül hagyta. Ugylátszik, vannak még szolid és kisigényű betörők!

## Állandó viharos jelenetek a Házban.

Ez a nemzetgyűlés már nem tud tanácskozni. — Nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter lemondott. — A házszabályrevízió nem szabad késni.

Amint összeült a nemzetgyűlés, a botrányok levegője terjedt szét az országban. Az a békés állapot, mely a nemzetgyűlés szünete alatt az országnak adott arra, hogy gazdasági dolgaival behatóbban foglalkozzék, mint a buborék szétoszlott, amint megkezdette a Ház a tanácskozásokat. De hát tanácskozások-e ezek? Az ország köz-

véleménye úgy látja, hogy botrányos jelenetek provokálásában merültek ki a nemzetgyűlés eddigi napjai. A szocialisták és a Fabiánok, Nagy Vincéktől már nem lehet megőrizni a Ház higgadt tanácskozásképeségét és tekintélyét.

A zürzavart növeli a részleges kormányválság is. A külügyminiszter lemondása

után a földmivvelésügyi miniszter, Szabó István is lemondott.

A néhány napos nemzetgyűlési tárgyalások alapján nyilvánvaló, hogy a házszabályokat meg kell változtatni és lehetetlenné kell tenni, hogy nemodavaló dolgokkal botrányos jeleneteket provokálhassanak.

## Kápolnaszentelés Katymáron.

Folyó hó 12-én vasárnap Katymáron a bucsu keretei között fogják az új kápolnát felszentelni. A kápolnát özv. Till Imréné, szül. Ruketugel Borbála és családja emeltette férje és apjuk néhai Till Imre emlékére.

## Teljhatalmi kormányzasi joggal ruházzák fel Mussolini kormányát.

Az olasz parlamentet 1926. évig elnapolják.

Rómából kapott jelentés szerint Aminci, Mussolini legbensőbb barátja és a fascista párt egyik vezére azt a kijelentést tette, hogy a fascisták a közel jövőben feloszlatják a parlamentet és Mussolinit kormányával együtt teljhatalmu kormányzasi joggal ruházzák fel. A parlament legközelebb 1926-ban ülne össze s a Mussolini kormány diktaturájának idején több szociális reform életbeléptetését tervezik a fascisták.

## Lemondott a szerb hadügyminiszter.

A Tagespost jelenti Belgrádból: Hadzsi tabornok hadügyminiszter tegnap benyújtotta lemondását. Hadzsi tabornok azzal indokolja lemondását, hogy lehetetlen helyet foglalni egy olyan kormányban, amely Radicsnak a hadsereg és az állam biztonsága elleni kihívó magaviseletével és támadásaival szemben teljesen passzív magatartást tanusít.

## Magyarok tragédiája Braziliában.

Demagóg ígéretekkel csalták őket a forradalmi hadseregbe. Hollandok pártfogolták a bebörtönzött magyarokat. — Eisinger Rezső és Mandl Dániel kommunisták vezették lépve a brazíliai magyarokat.

— Amerikai tudósítónk jelentése. —

Trenton, N. T. 1924. (U. S. A.) IX. II.

Julius 4-én éjjel 3 órakor tört ki a brazíliai San-paolói forradalom sajátlagos hatalmi kérdés miatt. San-Paulóban több ezer kivándorolt magyar él, akik a város különböző gyáraiban ke-restek munkát. Szervezetlenek voltak, dult közöttük az egyenetlen-kedés. Amikor pedig kitört a forradalom, akkor lelketlen demagógok a forradalmárok pénzén és abbéli írásos ígérettel, hogy a forradalom után öt kontót és ingyen főidet fognak kapni, rábeszéltek az amugy is éhező, nyomorgó kivándoroltakat, hogy álljanak be a forradalmárok szolgálatába. Több száz főnyi u. n. „Batalhao Hungaro” magyar zászlóalj szerveztek, akik aztán harcoltak is San-Paulóban a kormányhü csapatok ellen.

Most a napokban csupa véletlen folytán beszéltem egy Braziliából jött honfitársunkkal, aki nem vett részt a forradalomban, de azt átélte. Borzasztó dolgokat mesélt mi történt ezen lézadó magyarokkal — forradalom leverése után. A városban lakó magyarokat ösz-szefogdosták arra való tekintet nélkül, hogy kik a bűnösök és kik az ártatlanok. Es csak a hollandi konzul kérésére bocsájtották szabadon az ártatlanokat. A többi börtönbe vetették, vagy halálra ítélve kivégezték.

Most ott borzalmas nyomor, szenvedés, nélkülözés, éhség és kétségbe esés uralkodik, mert nincs munka, nincs kenyér; a magyarokat mindenütt elbocsátanak, üldözik, gyűlölik; a város legtöbb gyára, üzeme, áldozatul esett a közel 3 hétig tartó ádáz küzdelemnek, ágyuzásnak, utcai harcoknak. Az újságok úgy írnak a magyarokról, hogy „mi a közép-kor óta csak rablásra és gyilkosságra vagyunk nevelve és itt az első alkalmat felhasználtuk, hogy ebbeli vágyainkat kielégítsük”. Valóban a brazíliai magyarok gyászos forradalmi szereplése csak szegényt hozott a magyarságra és romlásba döntötte véreinket.

Parfümök  
az Apolló-illatszertárban!

De álljunk meg itt egy szóra! A San-paolói magyarok sorsát azok pecsételték meg, akik magyarnak nevezték magukat, holott semmi közösségük nincs a dolgozni akaró becsületes magyarsággal. Egyszerűen idegen faj, bolsevikiek, fizetett világ forradal-

márok, akik fölhasználva a magyarok retentő anyagi helyzetét, szervezetenlenségét, örökös civódását, a vezetőknek a városból történt elmenekülését, kalandok, szélhámos módon honfitársainkat ígéretekkel becsalták a forradalmárok táborába és így végzetes nyomorba dobták őket. A magyar zászlóaljnak valami Ágid Mihály volt a parancsnoka századosi rangban, a legfőbb demagógok pedig közöttük a zsidó Eisinger Rezső és Mandl Dániel, kommunista szervezők voltak.

Miattuk szakadt gyász a brazíliai magyarokra!

## Beszámolót tart Katymáron Láng János nemzetgyűlési képviselő.

Több képviselő kíséri le kerületébe. — Vass népjóléti miniszter is lejön a beszámolóra. — Katymári levették zászlószentelése.

Láng János, a katymári kerületi nemzetgyűlési képviselője folyó hó 19-én vasárnap Katymáron beszámolót tart. Részt vesznek beszámolóján Vass József népjóléti miniszter és több nemzetgyűlési képviselő. A beszámolóval kapcsolatosan a katymári levették egye-

sülete tartja meg zászlószentelési ünnepségét. Ugyanakkor ünnepli Katymár község Wunderlich községi tanítónak 30 éves szolgálati jubileumát. Láng János beszámolóját vármegyeszerte nagy érdeklődés előzi meg.

## Egy éjszakai autózás epilógusa.

Amikor a soffőr türelmetlen. — Baján még az „autókkal” is baj van.

Városunkban alig van még csak egy-két autó, de már ezekre is bajuk van a rendőrséggel. Az elmúlt éjjel egy társaság, melynek tagjai Schönstein, Perlesz és egy bpesti egyén voltak, autóval a Preymájer féle vendéglőbe mentek

mulatni. A soffőr, aki közben szintén bevágott pár pohár borocskát, nagyon türelmetlenül várta ki a zárórát és hogy távozásra szólítsa fel tulajdonosát és társait, elkezdett túlkölni. A mulató társaság erre nem reagált és ő túlkö-

lését elkeseredettebb módon folytatta. Azonban volt aki reagált a túlkölnésre ez pedig az államrendőrség egyik közege volt, aki mint éjjeli csendhárbitót vonta kérdőre a türelmetlen soffőrt. A soffőrt igazolásra szólította fel, aki ezt megtagadta. Közbe kijött a vigkedélyű társaság és az igazolás helyett autóbába ült és elakartak robogni. Azonban a rendőri közegek, az autó megindulása után szintén felugrottak az autóra és a rendőrségre kényszerítették őket. Ez éjszakai autózás epilógusa a rendőrség kihágási osztályánál nyer befejezést.

**Fischer J.**  
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM  
BAJA, KATONA JÓZSEF-U. 3.  
(Volt Gőzfürdő épület. Zárda mellett.)

Művészi felvételek.  
Izléses kivitel.  
Családi felvételek.  
Speciális művészi  
gyermekképek.  
Izléses kivitelben.

Felvételek reggel 8-tól  
este 6-ig.

## A bukovinai csángó magyarok

is beadták igényüket a Szatmár megyében felosztásra kerülő földekre. Kérték a román kormánytól igényük indokolásában, hogy telepítse vissza őket egykori testvéreikhez. Kérelmüket azonban a román hatóságok elutasították azzal, hogy a szóbanforgó területet már oláh telepesek között osztották szét. Ezzel szemben az igazság az, hogy ezeket a telepes oláhokat a hatóság a legnagyobb nyomorba taszították a telepítéssel, mert odacsalogatták őket, de felszerelésre, építkezésre semmi segílyt nem adtak nekik, úgyhogy oláhokban húzódnak meg.

## Gyakorlott Pénztárosnő,

megfelelő óvadékkal  
alkalmazást nyer a  
Mi Boltunk keresk. részvénytársaságnál.  
Sajátkezileg irt pályázatot a fizetési  
igények megjelölésével a részvénytársaság  
irodájába kérlünk.

**BUTOR!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy műhelyemet **BARTS UDCA 4. SZÁM** alatt  
:—: megnagyobbítottam miattal módomban van az :—: **ASZTALOS** szakmához tarozó mindennemű munkát műhelyemben a legjobb szakmunkásorral a legolcsóbb :—: napi áron készíteni. :—:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló, ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.  
Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

**SZABÓ FERENC**  
épület és műbutor asztalos.

Eredeti Reithoffer-féle **HÓCIPŐK** francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauau ház.)

# HIREK.

**A csendőrségi sportverseny alkalmával sokan pénz- és tisztelő adománnyal — járultak hozzá a nemes célhoz. A már közzétett névsorhoz egyes adatok helyesbítésére és kiharadt adományozók neveinek közzétételére a következőket fűzzük régebbi közléseinkhez: Dr. Mamuzsits ügyvéd (előzőleg tévesen dr. Csiki nék közölve) egy drb. olajfestményt adományozott. A Bachrach bank adománya 100 000 K (az előzőleg tévesen közölt 400 000 K helyett.) Az eddigi közlésből kiharadt adományok: Kollár Pál 5000, Loda-vassy Ödön 10.000, Rudas János 10.000, Kuncics Ferenc 10.000, Csajkás János 10.000 korona.**

**Felmentések a tompai köz-ségházán.** Bácsalmási járás főbírója Jakab György községi bírót, Kovács (Harka) Lajos albirót és Szitarik József penziárnokot állásuk alól felmentette és helyükbe Csernetics Matyást, Bálint Tamást és Patócska Mihályt nevezte ki ideiglenes minőségben a legközelebbi képviselőtestületi választásokig.

**Talált tárgyak.** Folyó évi október 4-én az Uránia mozgószínházban 10.000 korona készpénzt és folyó évi október 6-án a Kamarásdunaparti sétányon egy női réz brostút találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

**Nézze át hirdeteinket! Haszna lehet belőlük!**

**x Gerovics az elő halott.** Egy ember, aki 48 borzalmas érat tölt betegség, levegő, víz szükséglet nélkül egy légmentesen lezárt és hermetikusan lepecsételt üvegtetejű koporsóban. A koporsót úgy éjjel, mint nappal rendőrszem őri folytonos felügyelettel. Már megirtuk, hogy Gerovics L. a berlini művészakadémia növendéke városunkba fog érkezni, hogy bemutassa csodáit határos művészet, melyre felhívjuk Baja város népművelő közönségét ezen előadásra. Gerovics művei felülmúlhatatlanok.

**x Erdős József igazgató lapvállalatának mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasnánk szíves figyelmét.**

**x Városunk a nagyvárosok nívója felé mindjobban közeledik.** Lesz már villanyvilágításunk, sőt megvizvezetünk és csatorna rendszerünk is. A művészeti kulturánk emelkedésének, amelynek fejlődése eddig nagyon háttérben szorult, óriási lendületet adott egy fővárosi (Andrási-uti) fényképezési műterem megnyitása Baján. Pár nap múlva közszemlére teszi ki bajai felvételeit, mely fényes bizonyítéka lesz a magas színvonalu művészeti fotó kulturának. A műterem Katona József utca 3. szám alatt van, a volt gőzfürdő épületében. Felvételeket készit reggel 8-tól este 6-ig. Olcsó árak. Szíves támogatást kér Fischer J.

**x Fajósláhuak ha Pestre jönnek, okvetlen keressék fel Móritz és Gápel szakorvosilag elismert orthopéd műtőpécsket, VI. Jókai tér 4. szám.**

## Iparosok, kereskedők rovata. Önálló kézműveskamarát kell felállítani.

Az egész ország iparossága körében mind inkább kezd terti hódítani az a meggyőződés, hogy az iparos érdekek csak akkor lesznek igazán megvédve, hogyha önálló kamarájuk lesz. Az eddigi közös kereskedelmi és iparkamarák hova tovább tisztán csak kereskedelmi kamarák lesznek, mert a kereskedelmi érdekek ápolása kerül előtérbe nájuk. Epen ezért a kisiparosok óhaja az, hogy önálló kézműveskamarák szerveztesenek, amelyek nem félerővel, de teljes erővel a kisipar érdekeit szolgálják.

A bajai és általában a dunatiszaki iparosság már régebben hangoztatta az iparkamarák szükségét, bizonyára most is erős támogatója lesz az erre irányuló törekvéseknek.

## Színház.

### „Menyasszony háború”

Kedves, magyar motívumokat feldolgozó zenéje, érdekes, sok helyütt költői lendületet vevő librettója van Szabados e legújabb operettjének. Történelmi témája a török idők Erdéjéből való.

Az operette együttes egy egészen elfogadható bemutatót produkált egy-két napos előkészület után. A darab, mely újdonságnak tekinthető, nem tudott megérni 1 rendez próba után. Az igazgató-ság és a rendezés büne tehát az hogy az egyes szereplőket, szerepükben való kinzó bizonytalansággal kényyszerítette fel a színpadra. Ily esetekkel rontja ugy a színház, mint az egyes szereplők művészi renoméját. Operetteknél feltétlen biztos énskedés kívánatos, különben az újdonságnak

## URANIA MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ.

A legnagyobb, a legjobb, a legtüneményesebb kiállítású filmújdonság.

# B I M B U L A

## A DRÓTOSTÓT.

Romantikus filmdráma 2 részben, 19 felvonásban.

II. rész: 9 felv. Október 11-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

# Fränkl és Horváth

mechanikai műhelye.

BAJA, BUDAPESTI-UT 15. SZÁM.

Phönix varrógépek, Styriai kötőgépek képviselése. Tejszeparátorok, kerekpar, varrógép, kötőgép, gramofon és azok alkatrészeinek raktára. RÉSZLETRE IS. Villany és carbid világítási cikkek. Szakszerű javító műhely jótállás mellett.

szánt mű bizonytalan bemutatás után elveszti a mai közönség újdonságéhségéből eredő vonzó erejét.

Az egyes szereplők közül Rózsa Ilona állott művészi készségének teljes érvényesítésével színpadra, Anikója kedvesen bájos volt. Takács Oszkár biztosan alakított figurája az ügyes komikus természetes, rutinos játékaról tanuskodott. Bogdán Irén temperamentumos játékaival, stilszerű kosztümjeivel a bemutató kedvesen eredeti jelensége volt. Szalai, Érckövy Harsányi, Hajnal, Gyöző komolyan igyekeztek a bemutató sikerének biztosítására.

## MŰSOR:

Pénteken és szombaton: Lubinszky gyerekek fellépte.

## MEZŐGAZDASÁG.

### Angol tenyészsertések a magyar gazdáknak.

Megirtuk már, hogy a Magyar Gazdaszövetség a világhírű Ifla Herds angliai tenyésztőből kitevnyesztett, törzskönyvezett, eredeti 2-16 hónapos angol sertéseket hoz be Magyarországra, fehér yorskhir, krenvall, berkshir és linkelnshir fajtákat, kocákat és kanokat egyaránt. A tulajdonosa magyar birtokos által kiválasztott sertést hitelbe, 2 évi törlesztésre adja. Minden ellésből a vételár kifizetéséig tartozik 1 drb. 3 hónapos malacot visszaadni a tőke után csupán 6 százalékos évi kamatot fizet. Ha valaki kifizeti, ugy 10 százalékos engedményt kap és természetesen malacokat sem kell adnia. Ha valamennyik birtokosnál a megvásárolt sertés 1 hónapon belül, kimutathatólag nem az új birtokosnál történt hibából, elpusztul akkor kicseréltetik.

Ha ugy a koca mint a kan meddőnek bizonyulna, akkor is kicseréltetik. Ha valamely községben több gazda hozat e tenyészsertésekből, az esetben a község érdeke a kan megvásárlása. A birtokosnak nem szükséges szaporulatot a tenyésztő átveszi, tehát az értékesítéssel sincs a tulajdonosnak gondja. Miután ezek a sertések hosszú évtizedek óta nagy áldozatok árán tisztavérben kitenyésztt állatok, természetesen az árak is nagyobb az egyszerű angol sertések áránál. E sertések Szegeden és Kőbányán állandóan megtekinthetők és kiválaszthatók, ahol mindenütt azonnal az árakra vonatkozólag is tudnak felvilágosítást nyújtani. Aki személyesen nem mehet el kiválasztani, az írja meg a mennyiséget, nemet és kort és részére el fognak azok küldetni. Bővebb felvilágosítással a Magyar Gazdaszövetség (Budapest, Üllői-ut 25.) készségesen szolgál.

Az új kisbirtokosok gazdálkodását tárgyalja az OMGE. legközelebbi közgyűlése.

Az OMGE. legközelebbi közgyűlésén azzal a kérdéssel fog foglalkozni, hogy a földreform-novella végrehajtása során az eddig földhöz jutott kisbirtokosok a beszerzett kisbirtokokon milyen gazdálkodást folytatnak. Az OMGE ezen új kisbirtokokon történő gazdálkodásra szakszerű befolyást óhajtvá gyakorolni, tapasztalatainak gyűjtése végett is kéri ezen új kisbirtokosoktól a gazdasági jelentéseket.

Zárlelt: lezárta.  
1924. okt. 10 délelőtt.  
Zárleltban 100 magyar koronáért 3 000 frankot kaptak.  
**A Magyar Nemzeti Bank**  
Hivatalos árfolyamai okt. 10. délelőtt

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	7850	7740
Dinár	1095	1116
Rekkel	2274	2286
Lej	419	422
Witten marka	—	—
Ár	3328	3363
Angol font	242.000	246.000
Cent korona	1 0924	1 0980
Svájci frank	14360	14935
Magyar marka	—	—
Hollandi forint	29850	30060
Francia frank	4036	4066
Napoleon ar.	—	—

\* A marke jegyzőnév töröltek.  
**Budapesti terményárak**  
(1924. okt. 10. délelőtt.)  
Birt: uj . 437.500—452.500  
Rets: uj . 425.000—427.000  
Arpa: . 380.000—480.000  
Zab: uj . 350.000—365.000  
Fenyver: . 375.000—385.000  
Korpa . 210.000—215.000

Kiadótulajdonos:  
Vitéz Fehérvary Dazsö.  
Feltáto kiadó: Mieravask Gyöze.

Baja legforgalmasabb helyén modern, új,  
**EMELETES HÁZ**  
 üzlethelyiségekkel, azonnal beköltözhető lakásokkal, nagy udvarral, raktárakkal és számos mellékkel helyiséggel elköltözés miatt  
**eladó** Cim a kiadóhivatalban

Bizományraktár Fischer Simonnal Baja.  
  
**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
 újból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**Önkéntes árverési hirdetés.**  
 A Pokorny utca 13. sz. azonnal beköltözhető ház 219 négyszögöl beltelekkel és a jakói 1648 négyszögölös szőlő és a vranyosi 6048 négyszögölös szántó és szőlő (körülbelül 6 od része szőlő), ezenkívül bútorok és egyéb ingóságok 1924. október 12 én d. e. 9 órakor dr. Stern József ügyvéd irodájában önkéntes árverésen eladottnak. — Előzetesen érdeklődni lehet: Pokorny utca 13 sz. alatt és dr. Stern József irodájában.

**No. 4711.**  
 csak a fenti számmal ellátva  
**VALÓDI**  
 a Ferdinand Mülhens  
 GIVECKENGASSE No. 4711. Köln a/k.  
**EAU de COLOGNE**  
 ( kölni viz.)  
 Kapható:

**GINDER-nél**  
 Erzsébet királyné-utca 18. szám.  
 Megbízható magános urinő, mint

**gazdasszony**  
 alkalmazást talál X. 15-1 a bajai állami tanítóképző intézet internátusában. Érdeklődők az igazgatóhoz: ságnál jelentkezhetnek. :-:

**Üzletáthelyezés.**  
 Erzsébet királyné-utcai Schlesinger-házban levő **rövid-, játékár-, esernyő-készítő és javító üzletet** f. évi augusztus hó 1-én Erzsébet királyné-u. 17. sz. (dr. Földes-féle ház) alá helyeztem át.  
 Kérem nb. vevőimnek további pártfogását  
*Klima Mária.*

**Prima minőségű**  
 keféket, ecseteket gyárt:  
**Magyar Kefe-, Kosár- és Seprőgyár Részv. Társ.**  
 Kispeszt, Irányi Dániel-utca 3-5. sz.  
 Telefon József 53-94. szám.

**Kert**

a város belterületén 600 négyszögölös, kertészetre kiválóan alkalmas, utcára szőlő 40 folyóméteres fonattal olcsón eladó. Felvilágosítás nyerhető Erzsébet királyné-utca 96. sz. Telefon 91. szám.

**Szíták, és ételborítók**  
 legolcsóbban:  
**Utry Pálnál**  
 Baja, Erzsébet királyné-utca 82

A volt Jarkovics (Dejo) tanyán a Bokodi-ut mellett folyó hó 12-én délelőtt 8 órakor a helyszínen eladásra kerül önkéntes árverés útján :-:

**42 kishold föld**  
 2 holdas parcellákban.  
 Kikialtási ár négyszögölenként 2 és fél kg. buza. Az árverési feltételek megtekinthetők dr. Scharpf Andor ügyvédi irodájában.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

**Vendéglő házzal**  
 esetleg lakháznak is  
**eladó.**  
**HECHTL GÉZA**  
 Szeremlei-utca 5 szám.

Elsőrendű jugoszláviai  
 búkkhasáb :-:  
**TÜZIFA**  
 ölenként 800 ezer korona és 3 százalékos forgalmiadó. Házhoz szállítás 40 ezer korona. Bármily mennyiségben megrendelhető, a  
**vöröshidnál**  
 megtekinthető.  
 Megrendelések Tóth István halászlai irodájában vagy Erzsébet királyné utcában a Mangya fiók udvarában és Rókus u. 43 sz. alatt eszközölhetők.

**Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!**

Bácska legnagyobb és legolcsóbb  
**fakereskedése**  
**Bachrach-bank**  
**fatelepe**

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol :-: :-: állandóan 5-600 házra való :-: :-:

**épületfa**

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hosszúság) puha- és keményfa deszka, szelvények, utafai, téglák és cserép van raktáron.

**Saját iparvágány.**

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltséget nem térítjük meg, de :-: :-: nem is számítjuk be az árba. :-: :-:

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.  
 Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA  
**Eternit**  
 PALA  
 ETERNIT-MŰVEK HATSCHKE LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU

Valódi Hatschek-fele  
**ETERNIT-PALA**  
 árusításával csakis  
**Goldschmidt**  
**Lajos**  
 fakereskedése (Sugovica-párr) egyedárusító van megbízva Bajaéskörnyeke részére. — Minden darab Eternit domborbetűvel van ellátva.  
 Telefon 210.

Ugyanitt kapható legjobb minőségű  
**tégla és cserép**  
 vaggontételekben avagy kicsinyben gyáriáron azonnal szállítható.